龙口夺食谈三夏

岐山县麦禾营村粮食产后服务中心投用-

日烘干小麦200余吨

本报讯"三夏"时节,种粮户最怕的就是阴雨天气,但最近,岐山县雍川镇麦禾营村附近的种粮大户们不用担心了。"我们村的粮食产后服务中心已经投用,一天能烘干小麦200余吨!"麦禾营村村委会副主任李龙笑呵呵地说。

本报讯"只要打一个电

话,就能将地里麦子全部收

割、麦秆打捆、田地平整,夏

播也可预约,省时又省心。"6 月9日,陇县天成镇王马咀

村村民孙田福收完小麦高兴

关键期,王马咀村村委会

联合村上股份经济合作

社,推出"三夏"小麦收割

+ 麦秆打捆 + 拖拉机犁地

+ 旋播机播种农机具服务

'套餐",解决村民最关心

的农机难求及抢收抢种问

题,确保全村 1100 亩小麦

参与的各类农机有 10 余台,

每亩地收费 225 元,低于市

场价将近一半,目前,全村已

收割小麦 300 余亩。"王马咀

村党支部书记、村委会主任

尹陇生说,他们还成立了由 党员干部和群众代表组成的 志愿服务队,帮助贫困户、孤 寡老人及低保户家庭进行抢

"我们推出这种'套餐',

颗粒归仓。

当前,正处龙口夺食

今年以来,为提升粮食生产机械化水平,进一步壮大村集体经济,麦禾营村积极筹划建设粮食烘干仓储项目,提高粮食烘干效率。雍川镇对此大力支持,多方筹集资金,经过近两个月的努力,麦禾营村粮食产后服务中心于6月9日投入

使用。该项目投资 350 万元,占地 13亩,目前引进国内先进的烘干塔生产线 1条,可日处理小麦 200 余吨、玉米 180 余吨,仓储面积 1600 平方米,服务面辐射雍川镇、凤鸣镇、蔡家坡镇、枣林镇和凤翔区彪角镇等区域。

本报记者 李小玮

陇县天成镇王马咀村推出三夏"套餐"

村民电话点单 农机进地服务



王马咀村组织农机抢收小麦 尹陇生供图



风翔区西关村帮助群众夏收—— 工作队变身服务队

连日来,凤翔区糜杆桥镇西关村14名村干部和驻村工作队员变身服务队员,他们专门帮助村上缺少劳动力的农户义务进行夏收。同时,这支服务队还利用村集体经济的农机具,加班加点为村民提供服务。目前,他们已经帮助群众抢收小麦200多亩。

(邓亚金 王益凡)

干部伸援手

本报讯 6月9日下午,天气骤变。在扶风县体育场上,刚收获的小麦还在晾晒,就在农民措手不及时,该县体育运动中心工作人员火速支援,让小麦及时归了仓。

当天,法门镇三驾村的几户村民将刚收割的小麦晾晒在县体育场广场上。到了下午6时左右,天空突然乌云密布,眼看大雨将至,村民们急忙赶来抢收小麦。见此情景,县体育运动中心副主任任秉强喊上几名同事从办公室冲

新麦免雨淋

了出来,投入到抢收中。没干一会儿,下起雨来,大家不顾逐渐加大的雨势,加快了抢收速度,有的拿着推铲负责收拢,有的拿着簸箕装袋(见右图),还有的帮忙装车,只用了十多分钟,广场上 2000 多斤小麦全部装上了车。

"太感谢你们了,不然我这一年就白忙活了。"看着收拾好的小麦,村民朱芳丽连声向工作人员道谢。 本报记者张敏涛

颜永莉供图





捡拾麦穗 颗粒归仓

育局、市农业农村局面向全市中小学生和家长发出"告拾 麦穗·颗粒归仓"劳动实践倡议,引导学生走出校园、走践 麦田,捡拾麦穗。我市多所 校积极响应,组织学生走进时间,体验劳动的艰辛和粮食的来之不易。

本报记者 罗琴

普及非遗知识 弘扬传统文化

宝鸡首届西秦刺绣艺术节启动

本报讯 6月10日,"宝鸡市2022年首届西秦刺绣艺术节"在市群众艺术馆门前拉开帷幕,12个县区设置展棚现场展示、销售,制作精美、设计新颖的手工艺品,令市民感受到了传统文化的魅力。

西秦刺绣是宝鸡地区 历史久远的传统民间刺绣, 具有浓郁的传统风格和鲜明的地方特色。刺绣内容包 括传统龙凤狮虎、花鸟鱼 虫、四季蔬果等。2008年6 月,被国家文化部正式列入 第二批国家级非物质文化 遗产名录。今年6月11日 是第17个"文化和自然。 产日",市群艺馆围绕"连路" 现代生活 绽放迷人光彩" 的年度活动主题,以非遗"的 目中的"西秦刺绣技艺"为 重点,结合宝鸡地方特宣, 举办丰富多彩的非遗知识传 展示活动,普及非遗知, 助力乡村振兴,弘扬优秀传统文化。

本次活动由市文化和 旅游局指导,市群众艺术 馆、市非物质文化遗产保护 中心主办,各县(区)文化馆 协办。 本报记者段序培

深度融合 互惠共赢

陇县与毗邻县区共商千河谷地高质量发展大计

本报讯 6月9日,陇 县与甘肃省华亭市、清水 县、崇信县、灵台县、张家川 县,我市陈仓区、千阳县党 政领导以及商会代表团在 陇县和氏乳业,召开毗邻县 区共谋发展座谈会,共商千 河谷地高质量发展大计。

会前,毗邻地区代表 团先后观摩了陇县秦源文 化产业园、陇州印记红色文 化体验馆、和氏高寒川牧业 万只羊场、苏陕工业园、和 氏乳业样板工厂等地,对陇 县贯彻新发展理念、推动高 质量发展取得的成就给予 高度赞扬和充分肯定。

毗邻地区有着深厚的 合作基础和广阔的发展前 景,为了切实取得高质量

发展成果,毗邻地区携起 手来,共商发展大计,努力 在交通设施互联互通、新 能源及煤炭产业合作、商 贸物流体系建设、共建奶 山羊产业联盟等方面实现 统筹规划、协同推进、深度 融合、整体跃升,共同谱写 互惠共赢、协同发展新篇 章。陇县将以此次座谈会 为新契机,紧紧抓住关中 平原城市群建设机遇,敞 开大门谋发展,进一步拓 展合作深度,聚力打造陕 甘宁毗邻地区奶山羊产业 联盟、商贸物流中心、新能 源对外输出重要基地和省 际区域性交通枢纽,真正 实现合作共赢。

(张建英 宋文君)

动员社会组织 投身乡村振兴

宝鸡举办"乡村振兴陕西专场"动员培训会

本报讯 6月10日,市乡村振兴局、市民政局、市民政局、市退役军人事务局、市慈善总会在金台区举办"乡村振兴陕西专场"宝鸡动员培训会,旨在动员全市各级各界社会组织投身到乡村发展。

协会将对公众捐赠部分给 予不定几率、比例的资金 配捐

本次公益网捐活动以 巩固脱贫攻坚成果、助力 乡村振兴为主题,集中在 十大帮扶领域:产业帮扶、 就业帮扶、养老帮扶、慈善 助学、关爱退役军人、困难 家庭大病救助、关爱留守 儿童、困难群体帮扶、村社 (区)公共设施建设、基层 医疗卫生防疫体系建设。 市、县(区)可自主设计策 划符合地方实际的乡村振 兴类慈善公益项目,切实 在巩固拓展脱贫攻坚成果 同乡村振兴有效衔接中发 (宋文君) 挥作用。

第二十二届世界华人学生作文陕西区大赛颁奖一

我市荣获奖项创历史之最

本报讯 近日,陕西省 侨联主办的第二十二届世 界华人学生作文陕西区大 赛举行颁奖仪式,我市共 荣获 60 个奖项,为参赛人 次最多、成绩最好的一次。

世界华人学生作文大 赛经教育部批准,由中国 侨联主办,2000年始创至 今已成功举办二十二届, 参赛对象为海外各国、各 地区中小学或华文学校在 校侨生,中国大陆地区为 高中在校学生。此次大赛, 市侨联联合市教育局组织 引导陈仓区、凤翔区、太白县、眉县等地的万余名高中学生广泛参与,圆满完成了参赛任务。

据了解,此次大赛我市共荣获一等奖3个、二等奖24个、三等奖33个,约占全省获奖人数六分之一。其中太白县学生武思媛的《奔跑吧,少年》,凤翔区学生雷涵的《解语花开,藏汉传情》、胡昕岩的《久磨岁月百花生》荣获一等奖。

本报记者 罗锐

(上接第一版)王勇强调,要坚持规划引领,高标准、高起点、高水平编制好片区发展规划,结合"三区三线"划定,从全局和长远角度出发,进一步开阔视野,精心研究,统筹考虑城

市边界、产业发展、基础配套和人居环境,切实用好宝贵土地资源,确保产业发展有空间,宜居环境有保证,城市价值有提升,以高水平规划引领高质量发展。

灰量及液。 **本报记者 魏薇**